
                                  Демонстрационный вариант для прохождения ПА  

по географии за курс 6 класса 

  1. Какой газ преобладает в атмосфере 

1) азота             2) водород                   3) кислорода            4) углекислый газ 

2. В каком слое атмосферы содержится большая часть воздуха 

1) стратосфере      2) тропосфере             3) озоновом слое           4) мезосфере 

3.С помощью какого прибора определяют направление ветра  

1) флюгера        2) барометра          3) тонометра          4) гигрометра 

4.В каком районе Земли весь год господствует холодная погода 

1) полярных широтах  2) экваторе  3) тропиках  4) умеренных широтах 

5. осенними месяцами в Южной полушарии являются 

1) декабрь, январь, февраль    2) март, апрель, май 

3) июнь, июль, август              4) сентябрь, октябрь, ноябрь 

6. как называется ветер, меняющий направление два раза в год 

1) бриз  2) штиль  3) муссон  4) ураган 

7. Как называется ежегодный продолжительный ожидаемый период 

подъема уровня воды в реке 

1) половодье  2) паводок  3) ледостав  4) межень 

8. Соленость воды в океане зависит от 

1) количества атмосферных осадков       2) величины испарения 

3) количества впадающих рек                  4) все ответы верны 

9. Самые плодородные почвы 

1) чернозем     2) подзолистые     3) тудрово- глеевые   4) бурые 

10. Дополните фразу: 

Закономерное сочетание компонентов природы: горных пород, вод, воздуха, 

растений, животных и почв на определенной территории называется 

_______________ 
 

11. Дополните фразу:  

Многолетний режим погоды характерный для определенной местности назы-

вается _____ 

12. Укажите верное утверждение. 

1) Длина реки – это расстояние от истока до устья 

2) Волга имеет только дождевое питание 

3) Самая полноводная река мира – Нил 

4) Самый высокий водопад на Земле — Ниагарский 

 

13. Установите соответствие: 

1) море                                          А) Сомали 

2) остров                                       Б) Тихий 

3) залив                                         В) Гренландия 

4) пролив                                      Г) Баренцево 

5) полуостров                              Д) Персидский 



6) океан                                        Е) Берингов 

14.  Установите соответствие 

ВЕТЕР ХАРАКТЕРИСТИКА 

1. Муссон А) Дует в одном направлении 

2. Бриз Б) Меняет направление два раза в год 

3. Пассат В) Меняет направление два раза в сутки 

 

15.   Установите соответствие цифр на карте с понятиями 

 

 

А) Исток 

Б) Речной бассейн 

В) Устье 

Г) Водораздел 

Д) Приток 

 

 

 

16.  Установите соответствие 

 ПРЕДСТАВИТЕЛИ          ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ 

1 1. Белка  А) Влажные экваториальные леса 

2 2. Горилла  Б) Саванны 

3 3. Белый медведь  В) Степная зона 

4 4. Суслик  Г) Лесная зона 

5 5. Кабан  Д) Пустыня 

6 6. Жираф  Е) Тундра 

7 7. Пингвин  Ж) Арктическая (антарктическая) пустыня 

8 8. Северный олень    

9 9. Гепард    

1 10. Верблюд    

17. Определите, какая температура воздуха будет на вершине горы высотой 

500 метров, если у подножия горы её значение составляет +10 °С, и известно, 

что температура воздуха понижается на 0,6°С на каждые 100 м. Ответ запи-

шите в виде числа. 

18. Определите, какое атмосферное давление будет на вершине горы высотой 

1000 метров, если у подножия горы его значение составляло 760 мм.рт.ст.  и 

известно, что атмосферное давление изменяется на 10 мм.рт.ст на  каждые 

100 м. Ответ запишите в виде числа. 



Ответы и критерии к оцениванию 

 

 

1 1 (1б) 

2 2 (1б) 

3 1(1б) 

4 1(1б) 

5 2(1б) 

6 3(1б) 

7 1(1б) 

8 3 (1б) 

9 3 (1б) 

10 природный комплекс (1б) 

11 Климат (1б) 

12 1 (1б) 

13 1Г 2В 3Д 4Е 5А 6Б. Итого: 2б 

14 1Б 2В 3А за каждый верный ответ  

по 1б. Итого: 2б 

15 1В 2А 3Д 4Г 5Б за каждый верный ответ по 1б. Итого: 2б 

16 А2 Б6,9 В4 Г1,5 Д10 Е8 Ж3,7               . Итого: 2б 

17 + 7°С (2б) 

18 660 мм. рт. ст (2б) 

 

 


